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1.Минимизация функции по правилам алгебры логики:

2.Минимизация функции методом карт Карно:
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3. Проведём преобразование функции, для построения схемы на одинаковых элементах:
Первый вариант:


Второй вариант:














;********************************************************************** 
; Filename: example_dz-pic.asm
; Программа вводит три сигнала через порт A (x1-RA2, x2-RA3, x3-RA4), 
; вычисляет функцию трех логических переменных y и выводит результат 
; в порт A (y-RA1) в прямом виде 
;********************************************************************** 
list p=16F84A ; list directive to define processor 
#include <p16F84a.inc> ; processor specific variable definitions 
__CONFIG _CP_OFF & _WDT_OFF & _PWRTE_ON & _XT_OSC 
;***** VARIABLE DEFINITIONS 
var1EQU 0x0C     ; x1 
var2 EQU 0x0D     ; x2 - входные переменные 
var3 EQU 0x0E     ; x3 
datainp EQU 0x0F 
d1 EQU 0x10 
d2 EQU 0x11 
;********************************************************************** 
ORG 0x000 ; processor reset vector 
bcf STATUS,RP1 ; устанавливаем
bsf STATUS,RP0 ; банкпамяти 1 
movlw 0x1C ; управляющее слово для порта A 
movwf TRISA ; RA4, RA3, RA2 - на ввод, RA1, RA0 - на вывод 
movlw 0xFF ; управляющее слово для порта B 
movwf TRISB ; все на ввод 
bcf STATUS,RP0 ; возвращаемся в банк 0 
---------------------------------------------------------------------- 
; --------------- Основной исполнительный цикл ----------------------- 
; y=; - получаем комбинацию переменных и раскладываем их по разным регистрам 
; X XX x3 x2 x1 y 0 -- формат порта A 
startmovf PORTA, w ; читаем данные из порта A 
movwfdatainp ; сохраняем 
andlw 0x04 ; накладываем маску 00000100 - выделяем x1 
movwf var1 ; сохраняем в var1 
movfdatainp, w ; восстанавливаем исходные данные в аккумулятор 
andlw 0x08 ; накладываем маску 00001000 - выделяем x2 
movwf var2 ; сохраняем в var2 
rrf var2, f ; сдвиг x2 вправо - выравниваем с x1 
movfdatainp, w ; восстанавливаем исходные данные в аккумулятор 
andlw 0x10 ; накладываем маску 00010000 - выделяем x3 
movwf var3 ; сохраняем в var3 
rrf var3, f ; сдвиг x3 вправо 
rrf var3, f ; сдвиг x3 вправо - выравниваем с x1 
; ---------------- вычисляем функцию ------------------------------- 
movfvar1, w; x1 - сохраняем в аккумуляторе
iorwfvar2, f; x1+x2- сохраняем в var2
comfvar2, f; с сохранением в var2
movfvar1, w; x1 - сохраняем в аккумуляторе
	xorwfvar3, w;- сохраняем в аккумуляторе
iorwfvar2, f; c сохранением var2- РЕЗУЛЬТАТ
rrf var2, f ; сдвиг вправо - выравниваем с y с сохранением в var2 
movlw 0x03 ; накладываем маску 00000100 - 
andwf var2, f ; - чистим результат перед выводом в порт 
; ----- выводим результат в порт по алгоритму "чтение - модификация - запись -- 
movf PORTA, w ; читаем данные из порта A 
andlw 0xFD ; обнуляем бит 1 в байте, считанном из порта 
iorwf var2, w ; устанавливаем y 
movwf PORTA ; выводим в порт 
gotostart ; Зацикливаем программу 
; ------ Итого 28 машинных циклов, т.е. при тактовой частоте 4 МГц время выполнения цикла 28мкс. 
end ;directive 'endofprogram'






















	

RA7
	RA6
	RA5
	RA4
	RA3
	RA2
	RA1
	RA0

	Отсутcтвуют, читаются как 0
	X3
	X2
	X1
	Y
	0



	Действие 

	Команда 

	Адрес в памяти программ 

	Код команды 


	Время выполнения 


	---- Инициализация контроллера ----

	устанавливается банк памяти 1 
	bcf STATUS,RP1 
	0000
	1303
	1

	
	bsf STATUS,RP0 
	0001
	1683
	1

	настройка порта A: RA4, RA3, RA2 - на ввод, RA1, RA0 - на вывод 
	movlw 0x1C 
	0002
	301c
	1

	
	movwf TRISA 
	0003
	0085
	1

	Настройка порта B: все линии на ввод 
	movlw 0xFF 
	0004
	30FF
	1

	
	movwf TRISB 
	0005
	0086
	1

	возврат в банк 0 
	bcf STATUS,RP0 
	0006
	1283
	1

	---- Основной исполнительный цикл ----

	----- получаем комбинацию переменных и раскладываем их по разным регистрам ----

	чтение данных из порта A в W 
	movf PORTA, 0 
	0007
	0805 
	1

	Сохранение в ячейке 0x0F 
	movwf 0x0F 
	0008
	008F 
	1

	наложение маски 00000100 – выделение x1 
	andlw 0x04 
	0009
	3904 
	1

	Сохранение x1 в ячейке 0x0E 
	movwf 0x0E 
	000A
	008E 
	1

	восстановление исходных данных в W 
	movf 0x0F, 0 
	000B
	
	1

	наложение маски 00001000 - выделение x2 
	andlw 0x08 
	000C
	3908 
	1

	сохранение x2 в ячейке 0x0D 
	movwf 0x0D 
	000D
	008D 
	1

	сдвиг x2 вправо-выравнивание с x1 
	rrf 0x0D, 1 
	000E
	0C8D 
	1

	восстановление исходных данных в W 
	movf 0x0F, 0 
	000F
	080F 
	1

	наложение маски 00010000 - выделение x3 
	andlw 0x10 
	0010
	3910 
	1

	Сохранение x3 в ячейке 0x0C 
	movwf 0x0C 
	0011
	008C 
	1

	сдвиг x3 вправо 
	rrf 0x0C, 1 
	0012
	0C8C 
	1

	сдвиг x3 вправо-выравнивание с x1
	rrf 0x0C, 1 
	0013
	0C8C 
	1

	---- вычисление функции ----

	x1 - сохраняем в аккумуляторе
	movf0x0E,0
	0014
	080E
	1

	x1+x2- сохраняем в var2
	iorwf0x0D, 1
	0015
	048D
	1

	с сохранением в var2 
	comf0x0D, 1
	0016
	098D
	1

	x1 - сохраняем в аккумуляторе
	movf0x0E, 0
	0017
	080E
	1

	- сохраняем в аккумуляторе
	xorwf0x0С, 0
	0018
	060C
	1

	c сохранением var2- РЕЗУЛЬТАТ
	iorwf 0x0D, 1
	0019
	048D
	1

	Сдвиг вправо - выравниваем с y с сохранением в var2
	rrf 0x0D, 1
	001А
	0C8D
	1

	наложение маски 00000010 
	movlw 0x02 
	001В
	3002
	1

	- выделение y перед выводом в порт
	andwf 0x0E, 1 
	001С
	058E
	1

	---- вывод результата в порт по алгоритму "чтение - модификация - запись ----

	чтение содержимого порта A 
	movf PORTA, 0 
	001D
	0805
	1

	обнуление бита 01 в байте, считанном из порта 
	andlw 0xFD 
	001E
	39FD
	1

	установка y в бит 01 с сохран. в W 
	iorwf 0x0E, 0 
	001F
	040E
	1

	Вывод в порт A 
	movwf PORTA 
	0020
	0085
	1

	Возврат на начало цикла 
	goto 0x0007 
	0021
	2807
	2

















;********************************************************************** 
; Filename: example_dz-pic.asm
; ПрограммавводиттрисигналачерезпортA (x1-RA2, x2-RA3, x3-RA4), 
; вычисляет функцию трех логических переменных y и выводит результат 
; в портВ (y-RВ7) в прямом виде 
;********************************************************************** 
list p=16F84A ; list directive to define processor 
#include <p16F84a.inc> ; processor specific variable definitions 
__CONFIG _CP_OFF & _WDT_OFF & _PWRTE_ON & _XT_OSC 
;***** VARIABLE DEFINITIONS 
var1EQU 0x0C     ; x1 
var2 EQU 0x0D     ; x2 - входные переменные 
var3 EQU 0x0E     ; x3 
datainp EQU 0x0F 
d1 EQU 0x10 
d2 EQU 0x11 
;********************************************************************** 
ORG 0x000 ; processor reset vector 
bcf STATUS,RP1 ; устанавливаем
bsf STATUS,RP0 ; банкпамяти 1 
movlw 0xFF ; управляющее слово для порта A 
movwf TRISA ; RA4, RA3, RA2, RA1, RA0 - наввод
[bookmark: _GoBack]movlw 0x10000000 ; управляющее слово для порта B 
movwfTRISB ; RB7 - навывод,остальные - наввод
bcf STATUS,RP0 ; возвращаемся в банк 0 
---------------------------------------------------------------------- 
; --------------- Основной исполнительный цикл ----------------------- 
; y=; - получаем комбинацию переменных и раскладываем их по разным регистрам 
; X XX x3 x2 x1 X 0 -- формат порта A 
startmovf PORTA, w ; читаем данные из порта A 
movwfdatainp ; сохраняем 
andlw 0x04 ; накладываем маску 00000100 - выделяем x1 
movwf var1 ; сохраняем в var1 
movfdatainp, w ; восстанавливаем исходные данные в аккумулятор 
andlw 0x08 ; накладываем маску 00001000 - выделяем x2 
movwf var2 ; сохраняем в var2 
rrf var2, f ; сдвиг x2 вправо - выравниваем с x1 
movfdatainp, w ; восстанавливаем исходные данные в аккумулятор 
andlw 0x10 ; накладываем маску 00010000 - выделяем x3 
movwf var3 ; сохраняем в var3 
rrf var3, f ; сдвиг x3 вправо 
rrf var3, f ; сдвиг x3 вправо - выравниваем с x1 
; ---------------- вычисляем функцию ------------------------------- 
movfvar1, w; x1 - сохраняем в аккумуляторе
iorwfvar2, f; x1+x2- сохраняем в var2
comfvar2, f; с сохранением в var2 
movfvar1, w; x1 - сохраняем в аккумуляторе
	xorwfvar3, w; - сохраняем в аккумуляторе
iorwfvar2, f; c сохранением var2- РЕЗУЛЬТАТ
rrf var2, f ; сдвиг вправо - выравниваем с y с сохранением в var2 
movlw 0x03 ; накладываем маску 00000100 - 
andwf var2, f ; - чистим результат перед выводом в порт 
; ----- выводим результат в порт по алгоритму "чтение - модификация - запись -- 
movf PORTA, w ; читаем данные из порта A 
andlw 0xFD ; обнуляем бит 1 в байте, считанном из порта 
iorwf var2, w ; устанавливаем y 
movwf PORTВ ; выводим в портВ
gotostart ; Зацикливаем программу 
; ------ Итого 28 машинных циклов, т.е. при тактовой частоте 4 МГц время выполнения цикла 28мкс. 
end ;directive 'endofprogram'
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